Zvuková stránka jazyka
A

1. Slovo prozodické znamená:

a) prízvučné


c) zvukové

b) neprízvučné

d) dôrazové

2. V slovách spomeniem, toto, poludnie sú prízvučné slabiky:

a) spo  - me – niem

c) spo – to – po

b) niem – to – nie

d) po – lud – nie

3. V slovenčine je dôraz na:

a) 1. slabike


c) poslednej slabike

b) b) poslednej slabike
d) poslednom slove

4. Vetný prízvuk nazývame aj:

a) prízvuk


c) dôraz
b) rytmus


d) tempo
5. Melódia nie je:
a) stúpavá


c) klesavá

b) polostúpavá

d) prízvučná

6. Aká melódia je vo vete  Bol si na nákup? 

a) stúpavá


c) klesavá

b) polostúpavá

d) prízvučná

7. Označ vetu s klesavou melódiou.
a) So suchým aj mokré zhorí.

b) Ako sa sadia ruže?

c) Pozrel si sa von oknom?

d) Ukáž, čo vieš.

8. Ktoré slabiky vo vete Išeu Macek do Mauacek.  sú prízvučné?
a) I, Ma, do, ua

c) Išeu Macek

b) do Mauacek

d) išeu, do

9. Označ možnosť, v ktorej je vokalizovaná predložka.

a) so



c) na

b) pred


d) do

10. Vo vete Z listov do koreňa prúdia roztoky látok. je dôraz na slove:

a) z listov


c) do koreňa

b) prúdia


d) látok

11. Prestávka nie je:

a) na konci vety

c) po bodke

b) po čiarke


d) na konci riadka

12. Označ pravdivé tvrdenie:
a) Prirodzená prestávka vzniká na konci riadka.
b) Dôležité slová hovoríme silnejšie.

c) Sila hlasu vyjadruje vzťah hovoriacich k sebe.
d) Pomalšie tempo používame v bežných rozhovoroch.

13. Ktoré  tvrdenie o rytme je nepravdivé?
a) Rytmus vzniká striedaním slabík.

b) Rytmus delíme na 2/4 a 3/4.

c) Striedaním 1 prízvučnej a 2 neprízvučných slabík vzniká 3/4 rytmus.

d) Striedaním 1 prízvučnej a 1 neprízvučnej slabiky vzniká 2/4 rytmus.

Zvuková stránka jazyka

B
1. Slovo prozodické znamená:

a) neprízvučné

c) dôrazové

b) prízvučné


d) zvukové

2. V slovenčine je dôraz na:

a) b) poslednej slabike
c) poslednom slove

b) 1. slabike


d) poslednej slabike

3. V slovách spomeniem, toto, poludnie sú prízvučné slabiky:

a) po – lud – nie 

b) niem – to – nie



b) spo  - me – niem

c) spo – to – po

4. Vetný prízvuk nazývame aj:

a) rytmus


c) tempo

b) prízvuk


d) dôraz

5. Melódia nie je:

c) stúpavá


c) klesavá

d) prízvučná


d) polostúpavá 

6. Aká melódia je vo vete  Bol si na nákup? 

a) polostúpavá

c) prízvučná

b) stúpavá


d) klesavá

7. Označ vetu s klesavou melódiou.

a) Ako sa sadia ruže?

b) So suchým aj mokré zhorí.

c) Pozrel si sa von oknom?

d) Ukáž, čo vieš.

8. Ktoré slabiky vo vete Išeu Macek do Mauacek.  sú prízvučné?

a) do Mauacek

c) išeu, do

b) I, Ma, do, ua

d) Išeu Macek

9. Označ možnosť, v ktorej je vokalizovaná predložka.

c) na



c) so

d) pred


d) do

10. Vo vete Z listov do koreňa prúdia roztoky látok. je dôraz na slove:

a) látok


c) prúdia

b) z listov


d) do koreňa

11. Prestávka nie je:

a) na konci vety

c) na konci riadka
b) po čiarke


d) po bodke 

12. Označ pravdivé tvrdenie:

a) Prirodzená prestávka vzniká na konci riadka.

b) Sila hlasu vyjadruje vzťah hovoriacich k sebe.

c) Dôležité slová hovoríme silnejšie.

d) Pomalšie tempo používame v bežných rozhovoroch.

13. Ktoré  tvrdenie o rytme je nepravdivé?

a) Rytmus delíme na 2/4 a 3/4.

b) Rytmus vzniká striedaním slabík.

c) Striedaním 1 prízvučnej a 2 neprízvučných slabík vzniká 3/4 rytmus.

d) Striedaním 1 prízvučnej a 1 neprízvučnej slabiky vzniká 2/4 rytmus.

